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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА БІЗНЕСУ ТА НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Дослідження особливостей фінансово-економічної безпеки бізнесу та 

національної економіки України набуває критичної значущості в контексті сучасних 

геополітичних та внутрішніх викликів, серед яких визначальним фактором є 

повномасштабна військова агресія. Війна спричинила безпрецедентні руйнування 

виробничих потужностей, логістичних ланцюгів, трудового потенціалу та фінансової 

інфраструктури, що безпосередньо впливає на стійкість як окремих суб'єктів 

господарювання, так і макроекономічної системи держави в цілому. 

З наукової точки зору, аналіз фінансово-економічної безпеки в умовах воєнних дій 

вимагає розробки нових методологічних підходів та інструментів, здатних оцінити 

рівень вразливості економічних агентів та національної економіки до шоків, 

спричинених військовою ескалацією. Це включає дослідження механізмів руйнування 

традиційних економічних зв'язків, зростання ризиків неплатоспроможності, девальвації 

національної валюти, інфляційного тиску та відтоку капіталу. 

Особливої уваги потребує вивчення адаптаційних стратегій бізнесу в умовах 

воєнних обмежень та невизначеності, включаючи релокацію виробничих потужностей, 

диверсифікацію ринків збуту та пошук нових джерел фінансування. На 

макроекономічному рівні актуальним є дослідження ефективності антикризових заходів 

державної політики, спрямованих на підтримку фінансової стабільності, стимулювання 

економічної активності та забезпечення соціальної підтримки населення. 

Крім того, науковий аналіз фінансово-економічної безпеки в умовах війни має 

враховувати довгострокові наслідки військової агресії, включаючи необхідність 

відновлення зруйнованої інфраструктури, залучення інвестицій, реформування 

економічної системи та інтеграцію до європейського економічного простору. Розробка 

https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2024/1468/oj/eng
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2024/1468/oj/eng
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https://agriculture.ec.europa.eu/overview-vision-agriculture-food/vision-agriculture-and-food_en
https://www.euronews.com/my-europe/2025/02/19/eu-commission-sets-green-deal-aside-in-new-agri-food-vision
https://www.euronews.com/my-europe/2025/02/19/eu-commission-sets-green-deal-aside-in-new-agri-food-vision
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/speech_24_1726
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науково обґрунтованих стратегій відновлення та розвитку національної економіки в 

постконфліктний період є ключовим завданням для забезпечення її довгострокової 

стійкості та конкурентоздатності. 

Таким чином, комплексне наукове дослідження фінансово-економічної безпеки 

бізнесу та національної економіки України в умовах війни є не лише актуальним, але й 

життєво необхідним для розробки ефективних стратегій подолання кризових явищ, 

забезпечення стійкого економічного розвитку та національної безпеки держави. 

Протягом останнього часу проблематика управління фінансово-економічною 

безпекою бізнесу в контексті поглиблення глобалізаційних процесів стала об’єктом 

активного наукового інтересу. Зокрема, сучасні дослідження акцентують на значущості 

розробки інтегрованих стратегій фінансової стійкості, з особливим наголосом на 

адаптації до динамічних змін міжнародного економічного ландшафту. Науковці також 

підкреслюють імперативність інтеграції ризик-менеджменту в якості невід’ємного 

елемента стратегічного управління підприємством [1-2]. 
У сучасному глобалізованому економічному середовищі підприємства піддаються 

впливу численних зовнішніх та внутрішніх ризиків. Наукове дослідження детермінант 

цих ризиків є необхідною передумовою для розробки дієвих інструментів їх 

ідентифікації, аналізу та нівелювання, що забезпечує стійке функціонування та 

прогресивний розвиток бізнесу. Економічна глобалізація, політична нестабільність, 

законодавчі зміни, валютні коливання, технологічні прориви та інші глобальні 

імперативи зумовлюють потребу бізнесу у високій адаптивності та гнучкості. Глибоке 

розуміння передумов функціонування системи управління дозволяє компаніям не лише 

бути готовими до цих викликів, але й трансформувати їх у конкурентні переваги. 

Ефективне управління фінансово-економічною безпекою сприяє раціональному 

розподілу ресурсів підприємства, зменшенню витрат, зумовлених реалізацією ризиків, та 

оптимізації фінансового планування. Компанії, які успішно впроваджують стратегії 

фінансово-економічної безпеки, демонструють підвищену конкурентоздатність на 

міжнародній арені, використовуючи власні сильні сторони та забезпечуючи високий 

рівень якості продукції та послуг. 

Підприємства з надійною системою управління фінансово-економічною безпекою 

є більш привабливими для інвесторів, оскільки демонструють здатність мінімізувати 

потенційні втрати та забезпечувати стабільну прибутковість. Врахування глобальних 

тенденцій та відповідальний підхід до управління ризиками також сприяють сталому 

розвитку бізнесу та зміцненню його соціальної відповідальності. 

Фінансово-економічна безпека бізнесу є ключовим елементом у забезпеченні 

стійкості та стабільності національної економіки, здійснюючи на неї багатогранний 

вплив. З одного боку, стабільне та фінансово здорове функціонування окремих 

підприємств формує міцну основу для макроекономічної стабільності. Прибутковий та 

платоспроможний бізнес генерує податкові надходження до державного бюджету, 

забезпечуючи фінансову базу для виконання державою своїх функцій, включаючи 

соціальні виплати, інвестиції в інфраструктуру та обороноздатність. З іншого боку, 

фінансово стійкі підприємства є більш стійкими до зовнішніх та внутрішніх економічних 

шоків, таких як валютні коливання, зміни кон'юнктури ринку або кризові явища. Їх 

здатність абсорбувати негативні впливи мінімізує ризик масових банкрутств та 

скорочення робочих місць, що є важливим фактором для підтримки соціальної 

стабільності та запобігання зростанню безробіття на національному рівні. 
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ПОДАТКОВІ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ 

Оподаткування є важливим елементом економічної політики будь-якої держави, в 

тому числі й України. Вона відіграє важливу роль у формуванні державного бюджету, 

регулюванні економічних процесів і забезпеченні соціальної справедливості. 

Метою даного дослідження є характеристика сучасного стану податкової системи 

в Україні, аналіз проведених податкових реформ та визначення перспектив подальшого 

вдосконалення податкових реформ з урахуванням міжнародного досвіду. Податкові 

реформи в Україні є постійним процесом, спрямованим на адаптацію податкової 

системи до сучасних економічних реалій та європейських стандартів [1]. До основних 

аспектів сучасного стану податкових реформ в Україні належать:  

1. Спрощення та цифровізація. Активне впровадження електронних сервісів для 

подання звітності та сплати податків, що спрощує процедури і зменшує бюрократію. 

Розвиток електронного аудиту та контролю для підвищення прозорості та ефективності 

податкової системи та боротьби з тіньовою економікою. В Україні вживається ряд 

заходів для детінізації доходів та боротьби з ухиленням від сплати податків. До 

основних з них відносять:  

– контроль за фінансовими операціями. В Україні працює Державна служба 

фінансового моніторингу України. Держфінмоніторинг здійснює контроль за 

фінансовими операціями, щоб виявляти підозрілі транзакції, пов'язані з відмиванням 

грошей та ухиленням від сплати податків. Банки та інші фінансові установи зобов'язані 

повідомляти Держфінмоніторинг про підозрілі операції [2]; 

– електронний контроль. Впровадження системи електронного контролю за 

обігом товарів та послуг (електронні чеки, реєстратори розрахункових операцій) для 

відстеження ланцюгів постачання та запобігання ухиленню від сплати ПДВ. Посилення 

контролю за операціями з готівкою, обмеження готівкових розрахунків; 

– заходи податкової служби. Використовує ризик-орієнтований підхід для 

виявлення платників податків, які мають високий ризик ухилення від сплати податків 

[3]. Це дозволяє зосередити ресурси на найбільш ризикових операціях. Проведення 

податкових перевірок, особливо щодо підприємств, які мають підозрілі фінансові 

операції; 

– законодавчі зміни. Посилення законодавства щодо протидії відмиванню грошей 

та фінансуванню тероризму, розширення переліку суб'єктів, які підпадають під 

фінансовий моніторинг. Впровадження правил трансфертного ціноутворення для 

запобігання виведенню прибутку в офшорні зони. Впровадження обов'язкового 
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